

«Η Θαυμαστή Μπαλωματού»

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΛΥΚΟΒΡΥΣΗ-ΠΕΥΚΗ

Τρίτη, 14 Μαΐου 2013 10:34

Μια εκπληκτική παράσταση, τη «Θαυμαστή Μπαλωματού» του Lorca, ανέβασαν οι μαθητές της Β' και Γ' τάξης του 2ου Γυμνασίου Πεύκης, κερδίζοντας το ένθερμο χειροκρότημα του κοινού.



Στις 24 Απριλίου το Δημοτικό Θέατρο της Πεύκης «πλημμύρισε» με γονείς, μαθητές, καθηγητές και θεατρόφιλους, οι οποίοι ήρθαν να παρακολουθήσουν το απολαυστικό θέαμα, που εκτός από θέατρο, περιλάμβανε μουσική και χορό.

Πριν από την παράσταση η εφημερίδα μας κατάφερε να «ξεκλέψει» λίγη ώρα με μία από τις υπεύθυνες καθηγήτριες που έτρεξε το πρόγραμμα και είναι και υποδιευθύντρια του σχολείου, την κ. Γεωργία Μαυρογόνατου.

Όπως μας εξήγησε, «το 2ο Γυμνάσιο Πεύκης έχει μια ιδιαίτερη παράδοση στην πολιτιστική δραστηριότητα. Ήδη στο σχολείο μας λειτουργεί μόνιμη πολιτιστική ομάδα, η οποία έχει «ανεβάσει» παραστάσεις, έχει κάνει αφιερώματα σε Έλληνες ποιητές και μουσικές εκδηλώσεις.

Η δραστηριότητα των παιδιών είναι πολύπλευρη. Να σημειωθεί ότι σε όλες τις γιορτές και εθνικές επετείους, είμαστε το μοναδικό σχολείο στην Πεύκη που τις παρουσιάζουμε στο Δημοτικό Θέατρο. Εμείς φέτος στο πλαίσιο ενός προγράμματος «Αφιέρωμα στον Lorca» αποφασίσαμε να κάνουμε δύο θεματικές ενότητες και να χωρίσουμε τους μαθητές της Β' και Γ' τάξης σε δύο ομάδες.

Η μία θεματική ενότητα ήταν θεωρητική και έτσι η αντίστοιχη ομάδα ασχολήθηκε με το έργο του Lorca, τη ζωή του, το πολιτικό πλαίσιο του Μεσοπολέμου, τις επιρροές του σε Έλληνες συγγραφείς και ποιητές και όλο το πρωτοποριακό πνεύμα του που σημάδεψε τη γενιά του Μεσοπολέμου.

Η δεύτερη ομάδα αποφάσισε να «ανεβάσει» τη θεατρική παράσταση «Η Θαυμαστή Μπαλωματού», έργο του Lorca.

Επίσης, στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος πραγματοποιήσαμε και ένα ταξίδι στην Ανδαλουσία της Ισπανίας, την πατρίδα του Lorca και στη Μαδρίτη. Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να επισκεφτούν το σπίτι του Lorca, να δουν στοιχεία του Ισπανικού Νότου που είναι μια μίξη δυτικών και ανατολικών στοιχείων, και να καταλάβουν σε ποιο πλαίσιο ο Lorca έγραψε και λειτούργησε».

Η πλοκή του έργου

Αναφερόμενη στην πλοκή του έργου, η κ. Μαυρογόνατου δήλωσε ότι «είναι μια λαϊκή κωμωδία, στην οποία ο Lorca σκιαγραφεί το πορτραίτο μιας νεαρής γυναίκας που αποφασίζει να παντρευτεί με έναν ηλικιωμένο άνδρα. Στη ζωή της δίνει μια πολύ μεγάλη μάχη τόσο με τον εσωτερικό της κόσμο αλλά και με την κλειστή κοινωνία της εποχής του Μεσοπολέμου στην Ισπανία», ενώ αναφερόμενη στον ίδιο τον Lorca τόνισε ότι «είναι ένας ποιητής που δεν είναι μόνο εθνικός αλλά οικουμενικός. Μίλησε για τον έρωτα, για τη φύση, για τον θάνατο και κυρίως για τους αγώνες για την κοινωνική δικαιοσύνη και την κοινωνική απελευθέρωση. Αυτό θεωρώ ότι είναι και το μήνυμα που φέρνει σε εμάς».

Σε ερώτησή μας τώρα για την προσπάθεια που έγινε από τους μαθητές, δήλωσε ότι «ήταν μια συλλογική προσπάθεια των παιδιών».

Είναι πολύ σημαντικό το γεγονός ότι τα παιδιά δεν δούλεψαν μόνο την ηθοποιία, αλλά στη δημιουργία των σκηνικών, στη μουσική, καθώς και στο χορό (φλαμένκο και τάνγκο). Υπήρχε ένας όμιλος της τάξης των 70-80 παιδιών που δουλεύαμε αρκετές ώρες την εβδομάδα εκτός διδακτικού ωραρίου. Οι προσπάθειες που έχουμε κάνει είναι πάρα πολύ μεγάλες, τα παιδιά έχουν δώσει τον καλύτερό τους εαυτό και ήταν ιδιαίτερα δημιουργικά».

Μουσική βραδιά με την Μ. Ρεμπούτσικα

Όσον αφορά στα μελλοντικές τους δράσεις, η υποδιευθύντρια δήλωσε ότι τον Ιούνιο, η πολιτιστική ομάδα θα πραγματοποιήσει ένα αφιέρωμα στη θάλασσα και το καλοκαίρι. Συγκεκριμένα, μια ομάδα μαθητών θα συνεργαστεί με την Μαρία Ρεμπούτσικα σε μια μουσική βραδιά.

Κλείνοντας, η κ. Μαυρογόνατου υπογράμμισε ότι για την παράσταση συνεργάστηκαν εκτός από εκείνη, οι καθηγήτριες Αγγελική Μαλλιαρίδη και Κωνσταντίνα Τσιτούμη καθώς και ο καθηγητής Γεώργιος Τσίτας. Πολύτιμη και πολύπλευρη δήλωσε ότι ήταν και η βοήθεια που προσέφερε η διευθύντρια του σχολείου Θεοδώρα Μαζιώτη.

Επίσης, η «Α» διέκρινε στο κοινό την πρόεδρο του Νομικού Προσώπου του Δήμου ΠΕΑΠ Κική Νικολαροπούλου, τον επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας και πρώην δήμαρχο Πεύκης Γιάννη Θεοδωρακόπουλο, τη δημοτική σύμβουλο της πλειοψηφίας Μαριάννα Μαμαλάκη, τον πρόεδρο της Ένωσης Γονέων Λυκόβρυσης - Πεύκης Διονύση Μανιάτη και τον πρώην πρόεδρο της Ένωσης Λευτέρη Γιαννουλόπουλο.

Αμάλθεια Καραλή